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Během 28. Vsetínského filmového maratonu s podtitulem Z Jugoslávie do Chorvatska2, 
který proběhne o víkendu z 10. do 12. dubna, budou moct filmoví fandové zhlédnout až 
čtrnáct celovečerních filmů. Dvanáct z nich je přeloženo a otitulkováno exkluzivně pro 
projekci v kině Vatra a v žádném jiném českém kině je s největší pravděpodobností nikdy 
neuvidíte. V textu druhé tiskové zprávy se dozvíte, podle jakého klíče tyto filmy organizátoři 
z Filmového klubu Vsetín vybírali. 
 
Festivalu se opět zúčastní i velvyslankyně Chorvatské republiky v ČR J.E. paní Ljiljana 
Pancirov. 
 
Letošní Vsetínský filmový maraton navazuje na divácky velmi úspěšný loňský ročník, který 
přinesl široký průřez chorvatskou kinematografií druhé poloviny dvacátého století. Z plejády 
chorvatských filmařů, od kterých mohli návštěvníci loňské přehlídky vidět po jednom filmu, 
vybrali organizátoři tři režiséry. S jejich tvorbou se budou moct diváci seznámit podrobněji.  
 
Branko Bauer byl v loňském programu zastoupen dramatem Tváří v tvář, kritizujícím zneužívání 
moci v systému samosprávného socializmu. Filmem Neohlížej se, synu se Bauer vrací k období 
druhé světové války a jako jeden z prvních se jeho prostřednictvím odvážil připomenout velkou 
roli ustašovského hnutí v Nezávislém státu Chorvatsko. Ve snímku Tři Anny Bauer – ve stylu 
italského neorealismu – zobrazil život v tehdejší Jugoslávii z perspektivy chudých a nevzdělaných 
nižších vrstev. Kvůli tomu se film nedostal do jugoslávské distribuce a byl uložen na dlouhá 
desetiletí do trezoru. Bauer byl v rámci jugoslávské kinematografie také průkopníkem filmů pro 
mládež. Jeho film Sivý racek zobrazující dobrodružství party kluků na moři má potenciál 
zaujmout i současné mladé publikum a pro dospělé bude příjemným osvěžením mezi filmy, 
které se zabývají vážnějšími tématy. 
 
Největším modernistou v kontextu chorvatské kinematografie dvacátého století byl nepochybně 
Vatroslav Mimica. Podle až hororově laděného dramatu Událost, kterou mohli vidět návštěvníci 
27. ročníku, to nebylo úplně zřejmé. Za mimořádně dobrou zprávu lze proto označit zařazení jeho 
celoevropsky ceněné modernistické trilogie skládající se z filmů Prometheus z ostrova Viševice, 
Pondělí nebo úterý a Kajo, zabiju tě. Protiváhu k těmto snímkům bude v programu tvořit Mimicův 
debut – melodrama V bouři inspirované tehdejším ve světě velmi oblíbeným žánrem. 
 
Nejplodnějším chorvatským režisérem druhé poloviny dvacátého století byl Fadil Hadžić, který 
se v mnoha svých dílech pouštěl do otevřené kritiky společenských poměrů v Jugoslávii. K těmto 
filmům patří Lov na jeleny, který Hadžiće zastupoval v loňském programu, tak snímky Protest, 
Novinář a Velvyslanec jenž budou k vidění letos. Trochu v jiném světle ukáže Hadžiće satirická 
komedie Dny plynou. 
 



Také v letošním ročníku nezapomněli organizátoři na tzv. českou školu v jugoslávském filmu. Tu 
představují průběžně již několik let. Letošním příspěvkem k této snaze bude provokativní drama 
Haloa Lordana Zafranoviće.  
 
Hlavní večerní časy jsou věnovány pozoruhodným chorvatským novinkám. V pátek po 
devatenácté hodině bude po slavnostním zahájení přehlídky k vidění nový film Nevia Marasoviće 
Šlágr. Toto komorní drama okořeněné specifickým balkánským humorem je skvělým 
reprezentantem současného chorvatského filmu. V sobotu ve 20 hodin je v programu odvážný 
filmový debut Přehrada z písku mladé chorvatské režisérky Čejen Černić Čanak. 
 
Kromě filmů čeká v kině Vatra Vsetín návštěvníky také příjemná atmosféra a občerstvení ve 
filmovém bufetu provozovaném v rámci přehlídky vsetínskými klubisty. Zapište si termín a 
udělejte si volno na 28. Vsetínský filmový maraton 10. – 12. dubna 2026. 
 
Vsetínský filmový maraton – tradiční setkání s balkánskými filmy pořádá Filmový klub ve 
Vsetíně z. s. Hlavním partnerem je společnost Dům kultury Vsetín. Přehlídku podporuje 
město Vsetín a firmy z regionu. 
 
Aktuální informace o přehlídce zjistíte na www.vsetinskyfilmovymaraton.cz 

http://www.vsetinskyfilmovymaraton.cz/

